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 žádná nebo minimální koordinace rozsahu a harmonogramu povinností žáků, 

 nízké využívání digitálních technologií pro on-line komunikaci. 

Naopak pozitivním zjištěním je vysoká míra kreativity a nasazení ředitelů škol při zajištění 

koordinace všech pedagogů v oblasti využívání digitálních technologií včetně pravidelných 

proškolování a podobně i hledání nejefektivnějších způsobů komunikace se všemi aktéry 

a vytváření prostoru pro zpětné informování od žáků i od rodičů. 

Nejpozději po skončení zákazu fyzické přítomnosti žáků a jejich návratu do běžné výuky bude 

důležité zajistit přenos pozitivních zkušeností ředitelů škol a podporu proměnám způsobů řízení 

i na dalších školách, včetně zkvalitnění komunikace uvnitř školy i mimo ni. 

9 Digitální technika  

Klíčovým faktorem využívání digitálních technologií je jejich samotná dostupnost pro učitele 

i žáky a také její kvalita včetně připojení k internetu4. Technickou výhodu měly školy, které se 

výbavě digitální technikou, zpravidla ve spolupráci s jejich zřizovateli nebo s podporou 

různých projektů a grantů, věnovaly systematicky již v minulých letech, a mohly tak zajistit 

dostatečné vybavení jak pedagogům, tak i některým žákům. 

Základní škola jen s prvním stupněm je dostatečně vybavená notebooky a iPady – učitelé je 

mají k dispozici pro práci doma a některé zapůjčili žákům, kteří doma neměli vybavení vhodné 

pro vzdělávání na dálku. 

Z projektů jsme před sedmi lety získali pro každého učitele notebook a před čtyřmi lety 

pro každého kvalitní tablet. Notebooky dosluhují, vzhledem k finančním prostředkům, je 

postupně vyměňujeme. Každý učitel z naší školy tuto techniku využívá, protože pět let máme 

zaveden administrativní a komunikační systém iŠkola (třídní knihy, klasifikace žáků, docházka 

žáků, e-mailová komunikace s rodiči). 

Většina učitelů střední školy má svoji techniku (pevné PC, notebooky, tablety), kterou doma 

mohou připojit ke školním systémům (využíváno zejména Google Classroom), pokud učitelé 

potřebovali, škola zapůjčila školní notebooky (využilo jen několik pedagogů, ostatní 

nepotřebovali). 

9.1 Vybavení pedagogů 

Pro on-line výuku na dálku pedagogové využívali zapůjčenou školní digitální techniku nebo 

svou osobní digitální techniku, případně chytrý telefon. Podíl škol, které uváděly potřebu 

doplnění vybavení pro pedagogy, byl celkově jen v jednotkách procent, častěji na druhém 

stupni základních škol a na středních školách. 

Přáli bychom si větší množství digitální techniky, kterou by škola mohla zapůjčit učitelům 

na práci z domova, případně také žákům, aby mohli pracovat on-line a využívat internet. 

Výraznější rozdíly v dostupnosti digitální techniky byly mezi jednotlivými kraji. Všichni 

pedagogové, nebo alespoň většina z nich, měli k dispozici zapůjčenou digitální techniku ze 

školy nejčastěji v krajích Libereckém a Zlínském, naopak nejméně často v Praze a v Jihočeském 

kraji. 

                                                 
4 Podrobněji také v tematické zprávě České školní inspekce ze září 2017, která se věnuje problematice 

vybavenosti škol digitálními technologiemi a jejich využíváním. Zpráva je dostupná na www.csicr.cz. 


